



СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“

ФАКУЛТЕТ ГЕОЛОГО-ГЕОГРАФСКИ ФАКУЛТЕТ

УЧЕБЕН ПЛАН

Утвърждавам: .....



Утвърден от Академически съвет с протокол

№ 10 / 25.04.2018г.

Професионално направление: 3.7. Администрация и управление

ОКС „магистър“

Специалност:

Г	С	В	2	5	0	2	1	8
---	---	---	---	---	---	---	---	---

Магистърска програма:

Регионална сигурност/неспециалисти/

Форма на обучение: Задочно

Продължителност на обучението (брой семестри): 3

Професионална квалификация: Магистър по регионално развитие и политика – Регионална сигурност

## **Квалификационна характеристика**

**Специалност: РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ И ПОЛИТИКА**  
**Магистърска програма: РЕГИОНАЛНА СИГУРНОСТ**

Квалификационната характеристика дава квалификация по специалност РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ И ПОЛИТИКА – РЕГИОНАЛНА СИГУРНОСТ от професионално направление АДМИНИСТРАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ, ГЕОЛОГО-ГЕОГРАФСКИ ФАКУЛТЕТ. Магистратурата има 1,5 годишна продължителност на действие. Квалификационната характеристика се използва при професионалното ориентиране на кандидат-студентите, при организирането на подготовката на кадри с висше образование-магистър и при определяне структурата и съдържанието на дейностите по повишаване на квалификацията на кадрите.

### **1. Насоченост, образователни цели**

Магистърската програма е насочена към подготовката на ръководни и експертни кадри на национално и регионално ниво, вкл. държавни служители на национално ниво, служители в областни и общински администрации, експерти в неправителствени организации, експерти в охранителни фирми и фирми занимаващи се с регионален маркетинг и мениджмънт, специалисти в научноизследователски и консултативни центрове, агенции за проучване на общественото мнение, преподаватели във висшите училища и др.

ЦЕЛТА на представената магистърска програма Регионална сигурност е да подготвя експерти със знания и умения в областта на регионалната сигурност, управлението на природните рискове, социални конфликти и информационно осигуряване на превантивната дейност и пост конфликтното възстановяване.

ЦЕЛЕВАТА ГРУПА на МП Регионална сигурност е насочена към широк кръг кандидати, не завършили образователна квалификационна степен „бакалавър” или “магистър” по следните специалности и професионални направления (или свързани и/или произтичащи от тях: регионално развитие политика, география, туризъм, геология, стопанско управление, икономика, маркетинг, право, национална сигурност, отбрана, логистика, опазване на обществения ред, право, политология, международни отношения, философия, социология, социални дейности, публична администрация, мениджмънт, финанси, статистика, информатика, география и биология, история и география, история, етнология, културология, европеистика, балканистика, антропология, екология, специалности от направление филология, информационни технологии, обществени политики и практики, информационна сигурност, агробизнес.

### **1. Обучение (знания и умения, необходими за успешна професионална дейност; общо теоретична и специална подготовка и др.)**

Приемът на студенти е за обучение срещу заплащане (без да полагат конкурсен изпит). Изискването за прием е да са придобили образователно-квалификационна степен бакалавър или магистър и средния успех от следването им е не по-нисък от добър (3.50).

Общата продължителност на редовното обучение в магистърската програма е 3 семестъра. Всеки семестър е с продължителност 15 седмици. През целия период на обучение студентът трябва да покрие общо 90 ECTS-кредити. Учебните дисциплини са разделени на две групи: **задължителни** и **избираеми**. Задължителните дисциплини, които формират фундаменталната подготовка на магистърското обучение се изучават през първи и втори семестър. Избираемите дисциплини се изучават през трети семестър. Образователно-квалификационната степен Магистър по „Регионално развитие и политика – Регионална сигурност” се придобива след успешно положени семестриални изпити и защита на магистърска теза.

След изпитите по задължителните дисциплини, студентът избира тема на магистърската теза. Заедно с научния ръководител се разработва (в зависимост от темата) индивидуален план, включващ избираеми дисциплини. За **подготовка и защита на дипломната теза** през трети семестър на студента се присъждат регламентирани в учебния план **15 ECTS-кредита**. Те са предвидени за пред дипломна подготовка (консултации, работа в библиотеки и различни фондове, събиране на информация от институции и др.). контролирането на самостоятелното изследване се осъществява от научния ръководител на дипломанта.

До защита на магистърската теза се допускат студенти, покрили изискванията на учебния план по съответния профил по време на семестриалното обучение – студентът трябва да е придобил **75,0 ECTS-кредита**, като са спазени изискванията на учебния план.

Магистърската теза се защитава пред специално назначена комисия от хабилитирани преподаватели. Сесиите за защита на дипломна работа за редовно обучение за през месеците юли и септември.

## 2. Професионални компетенции

След завършването на обучението си, магистрите ще знаят:

- да разработват превантивни краткосрочни и средносрочни стратегии за гарантиране на регионалната сигурност
- Методи за изграждане и защита на информация, отнасяща се за региони, отличаващи се със специфични природно-екологични и социално-икономически особености
- Принципите на изграждане на регионални кризисни системи за ранно предупреждение
- Теоретичните основи на съвременните ГИС и сродните им научни направления, заедно с аналитичните възможности, които те предлагат

Ще могат:

- Да анализират социално-демографски, културно-политически и природно-екологични тенденции и да прогнозират потенциалните източници за национална и регионална сигурност
- Да използват конкретни механизми за управление на социалните конфликти
- Да участват при решаването на проблеми, свързани с природни рискове и катастрофи
- Да участват в екипи при регулирането на между регионалните конфликти на интереси
- Да визуализират и моделират кризисни процеси и политики за гарантиране на регионалната сигурност и помощта на картографски продукти и ГИС

### **3. Професионална реализация**

Завършилите успешно магистърска програма „Регионална сигурност” притежават необходимата квалификация, знания и умения за работа в правителствени и неправителствени организации на национално, регионално и местно ниво, в държавни и частни фирми, занимаващи се с регионален маркетинг и мениджмънт на сигурността, в научноизследователски и консултативни центрове, агенции за проучване на общественото мнение, висши училища и др.



6	з	0	0	6	Екологична сигурност	з	2	5	150	15		7	15+7	и
---	---	---	---	---	----------------------	---	---	---	-----	----	--	---	------	---

**Избираеми дисциплини** – избраните дисциплини трябва да носят минимум 15. кредита

1	и	0	0	1	ГИС (Информационна сигурност)	и	3	3	90	15			15+0	и
2	и	0	0	2	Миграционни и бежански потоци	и	3	3	90	15			15+0	и
3	и	0	0	3	Етнически и религиозни конфликти	и	3	3	90	15			15+0	и
4	и	0	0	4	Международно публично право	и	3	3	90	15			15+0	и
5	и	0	0	5	Управление на вътрешнополитически и регионални кризи	и	3	3	90	15			15+0	и
6	и	0	0	6	Информационно-психологически операции при регионални кризи	и	3	3	90	15			15+0	и
7	и	0	0	7	Природни рискове и бедствия	и	3	3	90	15			15+0	КИ
8	и	0	0	8	Управление на високорискови операции на регионално ниво	и	3	3	90	15			15+0	и
9	и	0	0	9	Антитероризъм	и	3	3	90	15			15+0	и
10	и	0	1	0	Организация на сигурността на регионалните граници	и	3	3	90	15			15+0	и
11	и	0	1	1	Методика на научното изследване - теоретични и практико-приложни аспекти	и	3	3	90	15	7		15+7	и
12	и	0	1	2	Икономически аспекти на сигурността	и	3	3	90	15	7		15+7	и

форма на оценяване:

и-изпит, то-текуща оценка,

ки-комбинирано изпитване,

прод.- продължава в сл. семестър

По решение на ФС съотношението аудиторна / извънаудиторна заетост на студентите е 1:1



Начин на дипломиране		ECTS - кредити	Първа държавна сесия	Втора държавна сесия			
Защита на дипломна работа		15	юли	септември			

Учебният план е актуализиран на заседание на Факултетен съвет с протокол № 4 от 13.03.2018 г

ДЕКАН: .....

доц. д-р Филип Мачев



По решение на ФС съотношението аудиторна / извънаудиторна заетост на студентите е 1:1

форма на оценяване:  
и-изпит, то-текуща оценка,  
ки-комбинирано изпитване,  
прод.- продължава в сл. семестър

